

# 2014 巴西世界杯

6月12日-7月13日

扫微信看今晨世界杯最新结果

# 德国过了，阿根廷挺得住？



青年报 官微

## 战神逆袭 加倍奉还

十二年前的韩日世界杯决赛上，巴西人用一个干净利落的2:0，毁掉了日耳曼人自1990年捧杯大力神之后，最好的一次夺冠机会。苦苦等待12年，当年的那些人大多早已纷纷离去，可是“仇恨”却并未在德国人的心中消去。他们终于等来了最好的机会，内马尔的缺阵，让“五星巴西”俨然已非那个夺冠热门。而德国人用一个更为残酷的7:1，再度验证了那句经典的电影台词：出来混，总归是要还的。

青年报记者 杨羨之

### 相互角色的转换

十二年前的巴西队，拥有着罗纳尔多、里瓦尔多和小罗等诸多的天才球员，是韩日世界杯上最为优雅也最富精彩进攻的球队。那时候的德国队，一如既往极具效率，却掩盖不了他们“无聊至极”的比赛场面。十二年的轮回，当年的两支球队，似乎将当年的灵魂注入了对方的身体。巴西队褪去了星味十足的标签，唯一的顶级进攻球员，只能在病床上唏嘘。对阵巴西队的比赛之前，德国后卫博阿滕强调：“我们不是为了复仇。”可是，随着那一粒粒进球的诞生，当最终的比分定格为刺眼的7:1时，没有人相信，德国人会忘却当年

的那份仇恨，不然，他们为何缔造世界杯半决赛最大比分纪录的“惨案”？2亿巴西人希望球队进决赛，这让球员神经绷得太紧。我为斯科拉里感到抱歉，我想我知道他的感受。“勒夫赛后的这番话，或许更能说明德国人的记忆力。那一年的夏天，近在咫尺的大力神杯擦身而过，那份痛，唯有亲手“复仇”才能抹平。对巴西的半决赛，德国队14次射门12次射正，打入7球，射正率高达85.7%。而巴西前45分钟仅有2次射门，全场18次射门仅打入一球。这次，进攻犀利的球队，再度成为了胜利者。只不过，角色已经相互转换。

### 脚踩大罗的克洛泽

韩日世界杯上的克洛泽，对于世界杯而言，还是一个初出茅庐的青涩少年。那一年，他24岁，用5粒进球震惊了世界，却也亲眼见证了决赛失利的苦涩。十二年后，他36岁，职业生涯进入了倒计时。而这次，他在那年决赛对手的身前，用自己世界杯赛场上的第16个进球，同时也是世界杯历史上的记录，告别了曾经的伤痛。历史总是惊人地相似。8年前的德国赛场，也就是2006年的德国世界杯，罗纳尔多超越了盖德·穆勒的14球，在德国把自己在世界杯上的进球数最终定格在了15个，成为了当时的第一。而这次，克洛泽在巴西，面对着东道主，将他们“借去”了8年的纪录，重新划给了德国人。此时，当年那个亲手用进球埋葬了

德国人冠军梦的罗纳尔多，正端坐在解说席，欲哭无泪地看着场上的这一幕。还有什么，比这样的见证来得更为畅快！这是一种荣誉，没有我的队友们，我完成不了这样的成绩。感谢身边的每一个人，同时，我也把它当作一个普通的进球，重要的是我们胜利了，接下来我们要继续努力。”赛后，对于自己获得的成就，克洛泽用一种平静的语气诉说着。对于一个36岁的老将来说，显然，已经见惯了风雨，决赛临近让他暂时还无暇分散太多欢快的精力。或许，只有等待本届世界杯结束之后回到了德国，面对着卡恩、巴拉克等老伙计时，克洛泽才会说上一句：“当年的仇，我给你们报了。”



12年前克洛泽一战成名。



克洛泽打破大罗保持的世界杯进球纪录。

新华社 图

### 血腥屠杀后，战车很冷静

完成了复仇的任务，可是，这并不意味着结束，德国人在本届世界杯上的脚步依然在继续。如同十二年前一样，这一次，他们又与夺得大力神杯只差一步之遥。显然，德国人并不愿意让那年伤心的一幕，再度上演。哪怕，他们甚至可能拥有比当年更好的机会。从实力上而言，四强的其他三支球队，都与他们有着一定的差距。即便，这样的差距并不算太大。一场7:1的大胜，已经足够引来对手的重视。阿根廷队为了观看这场比赛，特意推迟了踩场的时间。而最终的结果，让他们皱紧了眉头，哪怕那时候半决赛的第二场还未打开。同样心情的还有荷兰队，看到德国人的“凶残”，他们只能用“不可思议”来形容。更难得可贵的是，就连巴西人都已经开始“倒戈”。德国队返回驻地的过程中，数百名巴西球迷冒雨欢迎，如同受到了“英雄凯旋”般的礼遇。赢得与巴西队的比赛之后，德国

足协给每位球员每人开出了15万欧元的奖金，如果他们捧得大力神杯，他们每人还将获得30万欧元的奖励，军心大振！似乎，天时地利人和，都已经隐隐指向德国人将登顶本届世界杯。可是，“日耳曼战车”却并未因此而有丝毫的迷失。“与阿尔及利亚比赛之后我们受到了大量批评，现在人们又会把我们捧上天，这样是不对的。我们必须保持一份平静的心情，比赛还没有结束。”收获一场大胜之后，穆勒赛后甚至没有大肆庆祝。主帅勒夫更是表示，球队需要保持谦虚的态度，德国队每个人今天注意力都非常集中，我们会继续保持下去直到周日的决赛。我们必须保持谦虚，不能高估自己。“勒夫说，从现在开始，我们必须准备最后的决战了。”这样的一个对手，显然，任何球队都不愿意遇见。

青年报记者 杨羨之